[NTOHATUE
OBPATHOU
OYHKLUNN



SAOAYN YPOKA

[JaTtb onpeaeneHne oopaTtHOUN (DyHKLUU

Hayuyntbca HaxoguTb obnacTtb
onpeaerieHUs n oornacTb 3Ha4YeHUMU
doyHKUMKN, obpaTHON AAaHHOMN

[TpUMeHATb anropnTmM HaxoXXaeHus
dopmynbl pyHKUMU, OOpaTHON OAHHOMU

PaccmoTtpeTb 0cobeHHOoCcTU rpadomkoB
oOpaTHbIX PYHKLUN



[TOBTOPEHWE:

N3BEeCTHO, YTO 3ABUCUMOCTH IIyTH OT BPEMEHH
ABUKEHHUS TeJIa MPHU €r0o paBHOMEPHOM IBHKEHUHU
C MOCTOAHHON CKOPOCTHIO V BBIPAKACTCSH
popmysion s =vt. U3 3101 (pOopMYyJIbI MOKHO
HAUTH O0OPATHYIO 3aBUCUMOCTH — BPEMEHH OT
IPOUJICHHOI'0 HyTH.
HHoayuum (==

4

S o
DYHKIHUIO t(s)=- Ha3bIBAIOT 00pamnou K
V

(GpyHKIIMU S(2) = VL.




SAOAHUE:

N3 ypaBHenus 2x —y— 1 =0 BbIpazuTe y 4epe3 x
V/72x/= 1.
N3 ypaBHenuss 2x —y — 1 =0 BbIpazuTe x yepes y

Hmeen: -2+l wm x:ly+l
2



[MOHATUE OBPATHOW ®YHKLINIA

U3 ypaBHeHust 2x — y — 1 = 0 MbI mOJY4YHIIN IBE
3aBUCHMOCTH:

1) y =2x—1, tue y — 3aBucumMas nepeMeHHas,

X- He3aBUCHMAs NePeMEHHAasA, APryMEHT.

1 1

2) X=—y+— ,rae x-—3aBucHMas epeMeHHas,

2

y — apryMeHT



Paccmorpum pysknuio vy =x*. Ilpu y >0 umeem

X=Ay H x=—yy

DyHKIMA, KOTOpasi MNPUHUMAET KaKia0e CBOE
3HAYEHUEe B  E€AUHCTBEHHOM  TOYKe  o0JacTu
onpeaeieHus, Ha3bIBACTCHA 00OPOMHOU.

B nipuBeaéHHBIX TpuMepax QyHKIHSA ) = 2x — 1 ABIsgeTcA
000pOTHOI, a PyHKIUS ¥ = X°, pACCMOTPEHHAS HA BCeil
00/1aCTH onpeneieHus, He ABJISAETCH 000POTHOM.



1 1
3aBUCUMOCTb X = > y+ PRt (OPYHKIHS OT

aprymeHra y, 3HadyeHus QyHKIHUHN — X.
IIepenaéM Kk OOBIYHBIM 0003HAYECHUSM, HOITYUYUM

Lonh s
7/ il 2

[TocTponM rpaduku mOTy4YEHHBIX
(PYHKIIHM B OJHOM CUCTEME
KOOpAUHAT. MBI BUUM, UTO UX
rpa)uKH Pacoa0KEHbI

CUMMETPHUYHO OTHOCHUTEIIBHO
NPSIMOM y = X.




PaccmoTpuM QYHKIUIO Y = X* HA IIPOMEKYTKE

[0; +c0). OOpaTHOI K Hell OyneT GyHKIUS

il

[ padmky 1aHHBIX

(PYHKIIMH UMEIOT BU/I




BblBO/

I. Ecim ¢ynkuuss y = f(x) 3agaHa @dopmyJjaod, TO IJsA
HAXO0K/ICHUS OOpPAaTHOM K Hed (PYHKUUU HYKHO PEUIUTH
YypaBHeHHEe f(X) = y OTHOCHUTEJIBbHO X, 4 NOTOM IOMEHATDH
MeCTaMM X U ).

2. Ecaiu ypaBHeHue f(x) = y uMmeeT 00JIbIIe OJHOI0 KOPHSHA, TO
GyHKIUH, 00paTHOM K (PyHKIUHU y = f(X), HE CYIIIECTBYET.

3. I'padpuxku gaHHOM U OOpaTHOW (PYHKIHUHM CHUMMETPUYHBI
OTHOCHUTEJILHO NMPAMOU ) = X,

4. Ecim pynknus y = f(x) Bo3pacraer wiM YyObIBaer Ha
HEKOTOPOM IPOMEXKYTKe, TO OHA MMeeT OOPaTHYI0 (DYHKIUIO HA
3TOM NMPOMEKYTKeE, KOTOpPas BO3PACTaeT, ecJid f(X) Bo3pacraer,
yObIBaeT, ecju f(x) yObIBaeT.

DyHKIMA, OOparHas [aHHOMW, OIpedeJIeHA Ha MHOKeCTBE
3HAYCHUI PYHKIMUH Y = f(X).

Eciau f u g — pyHkuuu, oOparHbie 0HA K APYroii, TO

E(f)=D(g) u D()=E(@g)




SAOAHVE HA 1OM

n. 3.1, 3.2 " KOHCNEKT — Bbly4YUTb
N° 3.3 (a, B, A, x), 3.4 (a, B, a); 3.7(0,B).

[MoBTOPUTL CBOUCTBA U rpacPuKku
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLUN




NOABEOLEHUE NTOI'OB YPOKA

1. Kakyro oyHKLMIO Mbl CErogHs Bblyunnu?

2. Mpwn Kakom ycnosuu Ans 3agaHHon pyHKUUK y = f(x)
CyuiecTByeT ooparHasi?

3. Kak pacnosoxensl rpaguku npsiMmod M oOparHod K Hen
(pyHKLUI, IOCTPOCHHBbIE B OJIHO CUCTEeMe KOOPAUHAT?

4. YeMm siBjIsieTcsa 00/1aCTh onpeaeieHusa QyHKuuu y = f(x) ais
oOpaTHOU K Hed PyHKUUMN?



